

ВЛАДИМИР МИРОНОВ

доктор философских наук

ТОРЖЕСТВО ИСТОРИЧЕСКОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

В последние недели о Крыме, Украине и России высказались не только все ведущие журналисты и аналитики, но и основные мировые игроки – лидеры крупнейших держав. В том числе – и прежде всего – президент РФ В. Путин. Его выступления перед Федеральным собранием по поводу присоединения Крыма и перед участниками митинга на Красной площади, состоявшегося в тот же день, признаны самыми сильными речами российского руководителя за всё время его правления. Они достойны стать предметом особого анализа.

Но и другие высказывания президента о Крыме, Украине и истории её отношений с Россией представляют несомненный интерес. В этой связи напомним о речи В. Путина, которую мне довелось слышать на конференции “Православно-славянские ценности – основа цивилизационного выбора Украины” (27.08.2013). В Киеве, “матери городов русских”, собралась едва ли не вся христианская рать. Но и на этом фоне появление Путина было неожиданным и вызвало оживление... Выступление президента России отличалось содержательностью. Обычно он не жалуется на энциклопедизм, но тут проявил глубокое знание истории общеславянского, общерусского братства. Путин сказал, что Крещение Руси на века определило путь главных славянских народов. В основе нашего культурного и религиозного миров лежат общие ценности. Мысли о единстве Руси занимали умы политиков, церковных иерархов, всей славянской интеллигенции. У России с Украиной, изначально вышедших из единого корня, сложная и долгая история. Киевская Русь всегда оставалась политическим, образовательным и культурным образцом, на который ориентировались русские княжества. Не зря же мы ведём отсчёт истории нашей страны – **нашей единой страны** – с князя Владимира I Святославовича, прозванного в былинах Красным Солнышком. Он сделал Киев политическим и религиозным центром Великой Руси. Школа Владимира с контингентом около 300 учащихся за 49 лет (988–1037) смогла подготовить свыше тысячи образованных воспитанников, а Ярослав Мудрый использовал их для становления просвещения на всей территории Руси.

Путин напомнил исторические факты. Полуостров Крым имел особое значение для православной России. Тут ещё в первом веке нашей эры Апостол Андрей Первозванный проповедовал Слово Божие. Христианство пришло в Херсонес и в Крым не из близкой Византии, а из самой Святой Земли. С Крымом связан и факт, до сих пор вызывающий у исследователей культуры глубокое волнение. В жизнеописании создателя славянской азбуки равноапостольного Кирилла (Константина) сказано: во время пребывания в Херсонесе в 860 году он нашёл книгу, писанную *русскими письмена*, и ещё он знал

человека, говорившего по-русски, а вскоре они вместе с равноапостольным Мефодием создали церковнославянскую азбуку.

Исключительное значение получило развитие Украины в XIX веке, когда она была частью единой Российской империи. Украина – тогдашняя Малороссия – была не только житницей империи, но и её стальным, чугунным и угольным “сердцем”. Производство руды, стали, чугуна в течение века выросло тут в десятки раз. Ну, а в советские времена были заложены основы тяжёлой промышленности – построено 400 новых заводов.

Украина в составе России стала по многим показателям промышленным лидером в Европе, опередив Францию и Англию по производству продукции машиностроения. Одним словом, у наших народов одна история, культура, вера, промышленность, наука. . . Наконец, не будем забывать: плечом к плечу мы побеждали в страшных войнах, поражая общего врага, который шёл на нас из Европы! Особо отметил Путин, что в суровые времена победителем оказывался тот, кто был успешнее в конкурентной борьбе. Торговля с Таможенным союзом дала нам рост 34% в 2012 году, при этом товарооборот с Украиной упал на 18%. Пример стран Восточной Европы и Прибалтики, где промышленность фактически уничтожена, должен был бы подвигнуть Украину к союзу с Россией. . .

Но известно и другое. . . Знать Украины трижды предавала Россию. И Мазепа, и Скоропадский, и Петлюра сдавали земли Украины и полякам, и шведам, и туркам, и немцам. И вот – новая попытка. . . Что последует за вступлением Украины в ассоциацию с ЕС – предсказать нетрудно: Украина станет сырьевым придатком Европы.

“Могущество России может быть подорвано только отделением от неё Украины. . . необходимо не только оторвать, но и противопоставить Украину России, стравить две части единого народа и наблюдать, как брат будет убивать брата. Для этого нужно только найти и взрастить предателей среди национальной элиты и с их помощью изменить самосознание одной части великого народа до такой степени, что он будет ненавидеть всё русское, ненавидеть свой род, не осознавая этого. Всё остальное – дело времени”. Эта широко известная цитата приписывается германскому канцлеру Отто фон Бисмарку, и если даже она принадлежит и не ему, то вся политика Запада относительно русско-украинских связей, тем не менее, вполне укладывается в смысл этой фразы.

Путин был прав, сказав тогда на конференции: “Ныне определяется не только судьба Украины, но судьба всех нас, славян. . . Славянские народы – полиэтническая цивилизация, скреплённая русским культурным ядром”.

Это подтверждалось всем ходом многовековой и непростой истории, за это заплачено кровью наших народов, но сегодня мы вновь стоим перед выбором. В истории Земли происходит смена силовых и экономических полюсов планеты, смена оси координат – центров экономик, политик, культур и даже центров цивилизаций. Европа, которая вчера казалась всем желанной, клонится к закату, переживая не лучшие свои годы. Интеллектуальный уровень европейцев за сто лет снизился на 15–20% (данные западных учёных). Колыбель культуры Греция приткнулась на европейской площади, словно нищенка, протянув руку за милостыней. Италия, родина великих императоров, художников, историков, учёных и поэтов, – в долгах, как в шелках.

Как же нужно ненавидеть Украину, чтобы тянуть её в такой Европейский дом?.. Выйдет по-тютчевски: “В её глазах вы будете всегда // не слуги просвещения, а холопы”. Всему миру уже понятно: этот фашистский путч на Украине организован США и Западом. Советник Президента РФ С. Ю. Глазьев заметил: «У нынешней ситуации на Украине много факторов, но из них я бы выделил те, которые обычно замалчивают. Это колоссальное внешнее влияние на состояние украинского общественного сознания. . . Я с этим столкнулся лично, и мне пришлось разбираться, как эта система работает. Гранты по \$5–10 тыс. раздаются через тысячи НКО молодым людям, студентам и молодым специалистам, которые затем отчитываются за эти гранты через публикации, выступления в прессе и дискуссиях. Главный критерий – все они должны быть настроены против РФ. Эту цифру нужно увеличить раза в три с учетом грантов ЕС, других стран НАТО плюс неофициальных грантов по линии спецслужб, которые нигде не фиксировались»*. США поддерживают фашистов на

* Глазьев С. Ю. Запад вложил десятки миллиардов долларов в русофобию на Украине//Newsland. 04. 02. 2014.

Украине, как некогда поддержали Гитлера. Туда послали наёмников. В Киев в посольство США доставлена американская аппаратура и развернут полноценный центр боевого управления. Офицеры связи армии США (в украинской форме) – в Минобороны и Генштабе Украины и в боевых порядках украинских войск. Группа американских советников по информационным войнам включилась в работу: в украинских СМИ начата операция прикрытия полного подчинения Украины США...

Последние события уже не оставляют сомнений ни у кого: на Украине реализуется самый невыгодный для народа этой страны сценарий. Конечно, Янукович – слабовольный и коррумпированный политик. Этим воспользовались его противники и вывели на Майдан изрядное число протестующих. Но украинцы оказались удивительно наивны. Все годы “незалежности” Украина катилась в пропасть. Глава Центра документации и информации Китайской академии общественных наук в статье “Иллюзия демократизации и украинская трясина” пишет, что в период с 1992-го по 1999 годы ВНП (валовой национальный продукт) Украины сократился на 75%, а 70% населения проживают за чертой бедности. С советским периодом и не сравнивать! “Цветные революции” на Украине не могут воплотить в жизнь сказку о демократизации и счастье, западные страны вовсе не экспортируют “настоящую демократию” и не являются “настоящими друзьями” Украины. Западные страны экспортируют лишь хаос и беспорядок и трудятся лишь во имя своих геополитических интересов. Украина – пешка в шахматной партии других держав, а простые украинцы – лишь “рабочие лошадки” в борьбе политиканов за власть”.

Подрывные акции на Украине осуществляются ЦРУ и Госдепом США. На Майдане стоят десятки наёмников (американцы, немцы, поляки, латыши, румыны), включая сотрудников небезызвестной фирмы Blackwater. Финансирование беспорядков осуществляется через посольства стран Запада в Киеве. “Все команды давались или из посольства США, или из представительства ЕС Томбинским, гражданином Польши. Роль Польши неопределима в том, что произошёл переворот. Польша спит и видит: восстановить свои позиции и восстановить Речь Посполиту”, – заявил бывший начальник Службы безопасности Украины генерал-майор А. Якименко. Сами поляки, не афишируя своих связей и целей, однако, признают: “У нас разные стратегические интересы. Мы заинтересованы вовлечь Украину, Молдавию и Белоруссию в Европу, Москва же – удержать их в своей сфере влияния”. Хочется спросить у поляков: “Панове, а вы уже забыли Волынскую резню, массовое уничтожение Украинской повстанческой армией – ОУН – этнического польского гражданского населения в 1943 году, когда погибло 50–60 тысяч поляков?”

Иные оппозиционеры на Майдане видят выход в войне против России с предъявлением ей территориальных претензий. На митинге во Львове зампреда Украинской республиканской партии, депутат Львовского горсовета Р. Новоженец объявил: “Мы потеряли Лемковщину, Надсянье, Холмщину, Подлясье, отошедшие к Польше, Берестейщину, Гомельщину, отошедшие к Белоруссии, Стародубщину, Восточную Слобожанщину, Кубань, которая 28 мая 1918 года объединилась с Украиной”. Заявлены претензии и на Приднестровье, и на Южную Буковину, которая ныне входит в состав Румынии. Цель: создание Великой Украины! Националисты хотели бы видеть Украину в версии С. Рудницкого, левым краем упирающуюся в Варшаву, а правым доходящую до Назрани... В общем: “Украина от Сана до Дона” (Сан – река в Польше, приток Вислы).

Лидер ультранационалистической партии “Свобода” Тягнибок размышляет: “Конечно, сегодня будет смешно, если мы заявим какие-то территориальные претензии. Но мы помним, что там есть наши земли. Мы помним, что там живёт масса наших людей – украинцев. Этнические украинские земли не огораживаются границами современной Украины”.

Ещё более неприемлемую позицию демонстрирует Ярош, лидер “Правого сектора”. По его словам, главным врагом украинских националистов является “Московская империя, она же Россия или РФ”. Ярош утверждает: “Россию как главного врага Украины можно и нужно поставить на колени”. В блоге “Правого сектора” он заявил о возможности уничтожения газопроводов и нефтепроводов, по которым Россия через территорию Украины поставляет газ и нефть на Запад. Ярош уже создаёт карательный батальон типа эсэсовского “Нахтигаль”, который намерен бросить на Юго-Восток Украины для подавления про-

тестов русскоязычного населения. По всей Украине арестовывают русских национальных лидеров и увозят их в Киев, где подвергают допросам и пыткам.

И эти полоумные хотят править Украиной Гоголя и Шевченко? Так, чёрная Юля, “чёрная вдова” фашизма, заявила о своих планах в отношении России и русских (в том числе и на Украине): “Б... пора уже мочить всех этих кацапов чёртовых, вместе с их руководителем... Я подниму весь мир... только чтобы от них не осталось даже выжженного поля... Надо расстреливать всех их из ядерного оружия” (телефонная беседа Ю. Тимошенко с бывшим зам. секретаря Совета Национальной Безопасности Украины Нестором Шуфричем, официально ею признанная).

Высшие чины новой украинской власти пока не заходят так далеко. Они занимаются распродажей родной страны. Турчинов в присутствии послов США, Германии и Польши на Украине подписал (02.03.2014) соглашение с МВФ о предоставлении финансовой помощи Украине, согласно которому вся газотранспортная система Украины с момента подписания основного соглашения о финпомощи безвозмездно передаётся американской компании Chevron, а владельцы Мариупольского, Запорожского и Днепропетровского металлургических комбинатов обязаны передать 50% акций компаний в собственность немецкой компании Ruhr, угольное производство Донбасса также передаётся финской дочке компании Ruhr!

По сообщениям спецслужб, новый премьер Яценюк в ночь на 7 марта 2014 года из аэропорта “Борисполь” вывез в США из госхрана золотой запас Украины и целый ряд ценностей, включая скифское золото, под гарантии кредита МВФ, который для Украины будут пробивать США. Директор Московского центра Льва Гумилева П. Зарифуллин назвал это преступлением не только против государства Украины, но и против всей нашей евразийской цивилизации! Ведь золото скифов – основа нашей идентичности: русских, украинцев, турок, крымских татар...

Европа охвачена тревогой. Директор Института Вацлава Клауса (Чехия) считает, что Украина в нынешней форме – искусственное образование, ставшее самостоятельным государством только в результате распада СССР 20 лет назад. На западе страны оно включает территории, которые никогда не были частью Российской империи (Закарпатская область, Галичина и т. д.), но были присоединены к России после Второй мировой войны, территории, отмеченные борьбой за украинскую независимость (на стороне нацистов). С другой стороны, есть чисто русские области (Крым, Одесса, Восток страны), которых независимость Украины привела к тому, что их вырвали из первоначальной национальнoй общности. Со стороны Запада это большая безответственность – подпитывать амбиции и иллюзии радикалов западной Украины относительно того, что существует выбор между Востоком и Западом, что ЕС и США способны не только поддержать Украину как единое целое в её прозападной ориентации, но и на длительный период обеспечить её безопасность. “Такого ясного и чёткого интереса и желания принести жертвы за Украину на Западе на самом деле нет”, – утверждают чешские эксперты. Запад помог развернуться кризису, который ему не нужен и с последствиями которого он не хочет разбираться. Ставить Украину перед выбором: Восток или Запад – значит, разбить её, что и происходит”.

Бжезинский заявил, что события на Украине – “цена за возрождение СССР!” Нет, это цена за возрождение РОССИИ! Украина имеет исключительное военно-стратегическое, политическое значение... Исход важен не только для граждан Украины, России, но и для граждан соседних государств. Украина – центр Европы. Уже с момента распада СССР Украина стала ахиллесовой пятой бывшего СССР, нарушив баланс сил между Западом и Россией. Украина в союзе с НАТО станет источником смертельной опасности для России.

Наиболее трезвомыслящие западные эксперты предостерегают от такого подхода. Старейшина американских политиков Г. Киссинджер пытается вразумить коллег: “Запад должен понять, что для России Украина никогда не может быть просто каким-то иностранным государством. На Украине, именовавшейся Киевской Русью, начиналась российская история. Оттуда же распространилась религия, исповедуемая русскими. На протяжении веков Украина была частью России, а их исторические пути переплетались ещё раньше. Черноморский флот – инструмент российского влияния в Средиземноморье – базируется на основе долгосрочной аренды в Севастополе, в Крыму. Такие зна-

менитые диссиденты, как А. Солженицын и Иосиф Бродский, настаивали на том, что Украина — неотъемлемая часть российской истории и самой России” — *Washington Post*.

В том же духе высказался спикер ХДС по вопросам внешней политики ФРГ Ф. Мисфельдер. Он заявил агентству Reuters, что вопрос Крыма воспринимается Москвой не только геостратегически, но и эмоционально, потому что исторически Крым — “*der Kernbereich Rußlands*” — “исконный регион России”. Вице-премьер Великобритании Н. Клегг заявил: “Крым — это другое дело” (в том смысле, что это не Украина). Крым именуют “полуостровом с русским характером”. Бывший президент Франции В. Жискард д’Эстен говорит: “Россия — главный партнёр Европы, а Крым — Россия”. *Der Spiegel* считает, что вопрос с Крымом решён, а маневр по переходу Крыма и Юго-Востока Украины в сферу влияния России “войдёт в учебники по военной тактике”.

Как реагирует на эти события Китай? Он внешне сохранил нейтралитет (воздержался при голосовании по Украине в Совбезе ООН), но осудил западные санкции, то есть фактически поддержал нашу страну. Поддержка России просчитана. Китай помнит заповедь Конфуция: “Не верь намерениям — верь делам и поступкам”. Китай видит, как ведут себя США на мировой арене. За последние 70 лет американцы бомбили более 30 стран (Вьетнам, Корея, Сербия, Ливия, Ирак, Афганистан). Америка в 2011 году взяла курс на “восстановление геостратегического баланса в Азиатско-тихоокеанском регионе”, на деле это означает гегемонию США в этом регионе... Не секрет, что острие их политики направлено против КНР и России. Министерство иностранных дел КНР заявило, что в сложившейся на Украине ситуации поведение русских понятно. Си Цзиньпин в телефонном разговоре с президентом России сказал, что такой поворот событий, видимо, неизбежен.

Политика России находит понимание и в Индии. Аджай Шукла справедливо утверждает, что действия России в Крыму определяются её историей и мировоззрением.

Политическая воля русского народа, продемонстрированная как в самой РФ, так и в Крыму, позволяет надеяться на преодоление нынешнего кризиса. Крым не просто переходит на московское время. У нас на глазах совершается акт величайшей исторической справедливости.

Что ждёт Украину, если фашисты там всё же останутся у власти? ВГТРК показал прекрасный и страшный фильм яркого русского патриота А. Г. Денисова «Трагедия Галицкой (Червоной) Руси» (26.03.2014). В нём показана трагедия 1914-1917 гг. сотен тысяч русинов и русских в Галицкой (Червоной) Руси... С началом Первой мировой войны австро-венгры и местные украинские националисты осуществляли чудовищные этнические чистки русских. Война началась с казней русинов. Крестьян, учителей, писателей, священников уничтожали, мучили, вешали, стреляли, жгли. Только за то, что говорили порусски и за веру православную. Даже колокольный звон посчитали предательством! Сбросили памятник Пушкину и утопили в реке. В концлагерях Талергоф (первый концлагерь в Европе, задолго до Гитлера) и Терезин убито всего 120 тысяч русинов. Многие из них могли избежать смерти, если бы признали себя украинцами. У них был выбор. Но многие остались верны своему русскому языку и вере православной... Один из казнённых перед расстрелом сказал своим мучителям (униатам-католикам): «Меня защищает сила правды. Это и есть моя национальная идея. Верю, что она найдёт путь к свету!» Русины и русские на Украине встречали русские войска со слезами...